

Название учреждения по Уставу: муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида № 21

муниципального образования Тимашевский район

Краткое название учреждения: МБДОУ д/с № 21

Номинация: Сценарии праздников и развлечений

Ф.И.О. автора Маковеева Светлана Анатольевна

Должность: музыкальный руководитель

Место работы: Краснодарский край Тимашевский район МБДОУ д/с № 21

Год составления методической продукции: 2022 год

Заседание детско-родительского клуба «Ой, да на Кубани»

Тема: «Пасхальные чудеса»

(фото детей из личного архива)

Цель: поддержание чувства пасхальной радости.
Задачи: ориентировать семью на духовно-нравственное воспитание детей, обогатить представления о традициях празднования Пасхи, ее истории. Воспитывать уважительные чувства к православным традициям русского народа, эмоциональную отзывчивость, готовность к совместной деятельности.



Ход проведения:

В зале звучит колокольный пасхальный звон.

Воспитатель: Здравствуйте, гости дорогие! Маленькие и большие! Здравствуйте, гости, милости просим! Праздник открываем, праздник начинаем! Всех вас я поздравляю с великим праздником –.....

На Руси во все времена хватало праздников, но ни один из них не мог сравниться с Пасхой, названный в народеСветлым Христовым Воскресеньем. Пасху ждут, к Пасхе готовятся. Как это происходит в вашей семье?

Ответы детей и родителей.

Воспитатель: Пасху воспринимают как очищение от всего злого, недоброго, как начало новой жизни. К этому празднику наводят чистоту в доме, пекут куличи, пироги, красят яйца. А что делать с крашенным яйцом на Пасху?

Ответы детей и родителей.

Воспитатель: на Пасху яичками обмениваются. А зачем это нужно делать?

Ответы детей и родителей.

Воспитатель: затем, чтобы добро и свет приставали к душам нашим, чтобы всё плохое, подстать скорлупе - отстало, а наружу проклюнулось всё лучшее, что есть в человеке. Потому-то в Пасху люди обмениваются яйцами, поздравляют друг друга, целуются и желают друг другу здоровья, добра, душевной чистоты. Поздравьте и вы друг друга с праздником!

Воспитатель: Как и всякий большой праздник, к тому же длящейся неделю, Пасха заполняется играми, весельем, развлечениями, хождением в гости. И мы с вами будем сегодня веселиться, шутить и играть. Для поддержания у людей веселого настроения, на Пасху, непременно строили качели и карусели, на их катались и дети и взрослые, люди верили, что чем больше и выше качаешься в праздничек, тем успешнее будет жизнь в этот год.

Игра «Качели». Родители берут одеяла и в них качают детей в одеялах под песню «Мы девчонки озорные, колокольчики степные».

Воспитатель: Также на Пасху «солнце играет». Так говорят в народе. И действительно, если посмотреть на него в первый день Пасхи, оно прыгает, радуется, будто играет. Ранним утром выходили крестьяне посмотреть на игру

солнца, чтобы на этом основать свои предсказания будущего урожая. У вас на столах лежат пословицы.

Родители читают пословицы:

- На Пасху небо ясное и солнце играет —к хорошему урожаю и красному лету.

- На Святой неделе дожди —добрая рожь. На Святой недели гром —к урожаю.

- Коли дождь или непогода в первый день Пасхи, так и весна дождлива будет.

- Если на второй день Пасхи будет ясная погода —лето будет дождливое, если пасмурно —сухое.



Воспитатель: Основной символ Пасхи –яйцо, потому что оно олицетворяет начало новейшей жизни, снесла курочка яичко, а из него позже

появится цыпленок. На Пасху люди прогуливаются друг к другу в гости и обмениваются крашеными яичками, для того, чтобы в жизни людей постоянно встречалось добро и не было зла.

Игра «Объятие и поцелуй». Родители и дети встают парами. Внутренний круг двигается в одну сторону, наружный в другую. Музыка останавливается, пары по команде ведущего обнимаются или целуются.

Воспитатель: в какие игры еще играют на Пасху? Конечно, в «Пасхальные игры». Для этого мы с вами станем настоящими мастерами и сами украсим пасхальные яички. Все необходимое для этого вы можете найти у себя на столах.

Под аудиозапись «Пасхальная песенка» дети совместно с родителями украшают заготовки.

Воспитатель: Вы старались, вы трудились и яйца на славу у вас получились, а сейчас я предлагаю вам с вашими яичками поиграть.

Игра «Крутись яйцо».

Соревнования можно проводить как между детьми, так и между взрослыми. По

команде дети или взрослые одновременно резко раскручивают свои крашеные Пасхальные яйца. Чье Пасхальное яйцо дольше крутится, тот и становится победителем и получает небольшой приз.

Игра «Пасхальный ловец».

Родители берут шляпы, а дети деревянные яйца. Ребенок пытается попасть в шляпу, а родители ловят яйца. (от киндер сюрприза).

Воспитатель: поздравляю вас с наступающим праздничком Пасхи и пусть в ваших душах живет любовь к друзьям и близким, ведь Пасха всеобщий праздничек любви и милосердия.

